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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ 

ЕКОНОМІСТІВ В КОНТЕКСТІ КОМПЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
 

Економічне життя суспільства багатоаспектне, багатовимірне та поступальне, і з 

огляду на цю обставину потреба в економічній освіті молоді є особливо актуальною. 

Представники української педагогічної думки різних поколінь, класики української 

літератури розуміли значущість господарського виховання у контексті його цілісності. 

Добру основу для соціально-економічних ідеалів сучасної української молоді заклали 

https://cutt.ly/nMZP9zL
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Т. Шевченко, І. Франко, Л. Українка, М. Коцюбинський, М. Костомаров, П. Куліш та 

багато інших. Економічна думка відомих просвітителів має глибокі національні витоки і 

служить непересічним прообразом нового державотворення України.  

В умовах всебічної комп’ютеризації суспільства змінюються вимоги до професійної 

підготовки студентів, що вимагає використання найновіших навчально-організаційних 

технологій та технічних засобів навчання, в тому числі й комп’ютерних технологій. 

Комп’ютерні технології навчання мають великі можливості та резерви у вирішенні питань 

організації та вдосконалення продуктивного навчання. Комп’ютерна грамотність – 

складова частина професійної підготовки майбутніх фахівців у галузі економіки.   

Втім, слід застерегти від принципових помилок у розумінні суті застосування 

комп’ютера у навчальному процесі. Комп’ютер – це лише механізм для обробки та 

аналізу інформації, досить складний, але все-таки механізм. Він може ефективно 

впроваджуватися в існуючу технологію навчання, стати її ланкою, на його основі можна 

формувати нові технології навчання. Проте, останні дослідження доводять, що необхідно 

дотримуватися поступового, без руйнівних перебудов упровадження комп’ютерних 

технологій у діючі дидактичні системи, гармонійного поєднання традиційних та 

комп’ютерно-спрямованих методичних систем навчання. 

Комп’ютер як засіб навчання може використовуватись при наявності відповідного 

програмного забезпечення. Застосування комп’ютерних технологій навчання полягає у 

розробці та використанні програмних засобів навчального призначення. Особливість 

комп’ютерних технологій навчання полягає в тому, що вони повинні зосереджувати в 

собі, поруч з комп’ютерною програмою, дидактичний і методичний досвід викладача. 

Основні проблеми, які тут вбачаються, – це розробка та практичне використання 

науково-методичного забезпечення, застосування інструментальних засобів та систем 

комп’ютерного навчання і контролю знань, системна інтеграція технологій в існуючі 

навчальні процеси та організаційні структури. 

Стрімкий розвиток технічних і програмних можливостей персональних комп’ютерів, 

а також розповсюдження нового виду інформаційних технологій, що відомі під назвою 

креативних технологій, створюють реальні можливості для використання їх у системі 

совіти з метою розвитку творчих здібностей людини  в процесі навчання. Існують такі 

види креативних технологій як комп’ютерна графіка, гіпертекст, геоінформаційні 

системи (ГІС - технології), мультимедіа - технології, віртуальна реальність [1]. 

Педагогічна практика роботи в різних аграрних  навчальних закладах свідчить про те, 

що використання інформаційних можливостей зазначених найсучасніших технологій, а 

також їх різноманітних поєднань у навчальному процесі створює дійсно технологічний 

прорив у методології, організації та практичній реалізації навчального процесу під час 

вивчення різних дисциплін на всіх рівнях системи освіти. Так, використання 

комп’ютерної графіки відкриває нові можливості для розвитку такої важливої якості 

людини, як просторове мислення [2]. Виправданим та ефективним є також використання 

і геоінформаційних систем (ГІС - технологій) - технологій отримання, обробки, 

зберігання і розповсюдження інформації, які діють на засадах взаємозв'язку семантичних 

даних про об'єкти з їх просторовими характеристиками. ГІС є яскравим прикладом 

сучасної інтегрованої інформаційної технології, застосування якої підвищує 

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
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результативність розв’язання багатьох прикладних задач і завдань. До них можна 

віднести, наприклад, задачу з оцінки вартості земель та будівель, що носить суто 

економічний характер. В основу сучасного електронного тексту, наприклад, покладено 

нову технологію – гіпертекст. Основу гіпертексту складає розширена модель 

енциклопедії.  Таким чином, це дозволяє швидко орієнтуватися у значному масиві 

інформації, а також задовольняє вимогам комплексності у вивчені тієї чи іншої 

дисципліни, оскільки сприяє розгляду явища у свій його багатогранності. Мультимедіа 

визначають як поєднання спеціальних апаратних засобів і програмного забезпечення, що 

дозволяє на якісно новому рівні сприймати, переробляти і надавати різноманітну 

інформацію: текстову, графічну, звукову, анімаційну, телевізійну тощо. 

Системи віртуальної реальності, які є вищою точкою прояву мультимедійних 

технологій, - це комп’ютерні системи, що задіють не тільки зоровий та слуховий 

аналізатори, а й такі органи чуттів, як дотик, нюх, вестибулярний апарат і таке інше. Ця 

властивість дуже вдало знаходить своє застосування в освітній галузі, і насамперед – в 

професійній освіті, коли комп’ютерна система моделює певну ситуацію, що може 

виникнути в професійній діяльності студента. 

Наприклад, система пропонує штучно створену проблемну ситуацію у сфері бізнесу. 

Ситуація змінюється залежно від того, які рішення приймає користувач. Система, як 

правило, не визначає правильності того чи іншого рішення, а наочно демонструє його 

наслідки. Таким чином, студент намагається вирішити проблемну ситуацію з професійної 

тематики, уникаючи, як за умов реального життя, наприклад, ризику банкрутства. При 

цьому практично засвоюються різноманітні методи розв’язання проблемних завдань, а 

також стратегії оптимізації їх для досягнення бажаного результату. 

Окрему роль, на нашу думку, в економічній освіті мають відігравати різноманітні 

інформаційні системи – інформаційно-пошукові, експертні системи, системи підтримки 

прийняття рішень, інформаційні системи організації управління, інтегровані 

автоматизовані системи управління та галузеві автоматизовані системи управління, які 

використовуються безпосередньо у процесі управління економічними системами. 

Особливої уваги заслуговує експертна система – комп’ютерна програма, що моделює 

діяльність людини-експерта в певній предметній галузі, фахівця з розв’язування задач із 

неповними вихідними даними або вірогідними результатами розв’язку. 

Застосування комп’ютерних технологій навчання полягає в розробці та використанні 

програмних засобів навчального призначення. Особливість комп’ютерних технологій 

навчання в тому, що вони повинні акумулювати в собі, поруч із комп’ютерною 

програмою, дидактичний і методичний досвід викладача-предметника. Основна 

проблема, яка  тут вбачається – це розробка методики комп’ютеризації дисципліни. 

Можливі або повна перебудова і орієнтація на створення нових комп’ютеризованих 

курсів, або реалізація методики з частковою комп’ютерною підтримкою дисципліни, що, 

на наш погляд, є більш прийнятним. Сучасна електронна книга, як і звичайна друкована, 

складається зі сторінок. Але на відміну від звичайної книги, її сторінки складають не 

лінійну, а сіткову структуру. У кожному вузлі цієї сітки-сторінки є інформація, подана у 

вигляді не лише тексту, а й графіків, схем, анімації, звуку та живого відео зображення. За 

відокремленими ключовими словами та зонами екрана читач має можливість виконати 
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перехід на іншу сторінку  книги та одержати, таким чином, пояснення або анімаційні 

фрагменти. Сіткова структура має також і лінійні відрізки, рух якими виконується за 

успадкованим від звичайної книги принципом „наступний-попередній”. Окрім цього, як 

у звичайній книзі, тут є доступ до окремих розділів або тем (параграфів), що виконується 

за допомогою піктографічного меню. Прямий доступ до інформації можливий також за 

допомогою індекса, який є аналогом предметного (алфавітного) покажчика. Усвідомлене 

й контрольоване переміщення від сторінки до сторінки забезпечується прямими 

гіперпереходами  і піктограмою „крок назад”. Доповненням до цих засобів навігації є 

закладки користувача, що забезпечують безпосереднє входження до необхідних 

сторінок. У такі книги вмонтовано візуальні бази даних, що дають можливість 

недосвідченому в роботі з базами даних читачеві отримати потрібну інформацію простим 

добором піктограм. Електронна книга ще має додаткові можливості, наприклад, вести 

свої записи, виводити на принтер текстову та графічну інформацію. 

Електронні книги можуть виступати не тільки як електронні енциклопедії. За 

допомогою персональних комп’ютерів можна створювати підручники принципово 

нового типу, так звані інформаційно-предметні комплекси. 

Зокрема, можна запропонувати таку структуру інформаційно-предметного 

комплексу: перший модуль містить робочу програму та силабус курсу і повний конспект 

лекцій з усього предмету. Тут є можливість переглянути на екрані дисплея  текст кожної 

лекції (заняття), а також роздрукувати його на принтері. Діяльність користувача 

перетворюється з механічного конспектування лекцій на процес вдумливого аналізу 

явищ, що вивчаються, і пошук їхніх закономірностей. 

Другий модуль надає можливість одержати завдання та методичні вказівки з кожної 

лабораторної роботи, передбаченої програмою. Користувач знову може вивести потрібну 

інформацію з екрана на принтер. 

Третій модуль являє собою низку контрольних запитань із відповідного розділу 

курсу. Після правильної відповіді користувач має доступ до довідкового інформаційного 

фонду з лабораторних робіт. Модуль також має програмне забезпечення до кожної 

лабораторної роботи предмета, що вивчається. 

Четвертий модуль формує випадковим способом зміст екзаменаційного білета  з 

предмета, що вивчається, із загального переліку запитань і задач. 

Таким чином, такі інформаційно-предметні комплекси, що становлять основу 

педагогічних програмних засобів, є потужним інструментом для підвищення 

ефективності праці викладача та поліпшення сприйняття студентами навчального 

матеріалу. Означена форма електронного підручника зводить роль  викладача у 

навчальному процесі до координаційної, а студенти, в свою чергу, отримують більше 

часу для аналітичної та творчої діяльності, скорочуючи витрати часу на механічне 

конспектування лекції. 

Викладання навчальних дисциплін відбувається з активним залученням 

комп’ютерних технологій. Це пов’язано, в першу чергу, з наявністю великої кількості 

складних розрахунків, що супроводжують розв’язання задач. 
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Тому більшість практичних занять розробляються у вигляді розрахунково-графічних робіт, 

призначених для виконання у середовищі Microsoft Excel. Кожна практична робота 

супроводжується також методичними поясненнями у електронному варіанті щодо їх виконання. 

Подальше підвищення ефективності впровадження комп’ютерних технологій 

вбачається в узагальненні передового досвіду вищих освітніх закладів України та 

створенні єдиної інформаційної бази, яка має бути відкритою для навчальних закладів. 

У перспективі результати інформаційної освіти відобразяться на всій діяльності 

навчальних закладів. Широкий доступ студентів до електронних інформаційних ресурсів 

не тільки свого закладу освіти, але і до глобальної навчальної мережі, можливість швидко 

отримати найновіший  довідковий та навчально-методичний матеріал призведуть до 

скорочення лекційних занять, перетворення самої структури багатьох навчальних 

дисциплін. Лекційні, семінарські, практичні заняття із застосуванням комп’ютерних 

технологій будуть орієнтовані на розвиваюче навчання, яке передбачає глибоке 

осмислення студентами отриманих знань у їх цілісності. 
 

ЛІТЕРАТУРА: 
 

1. Гуревич Р. С.,  Кадемія М. Ю.  Інформаційно-комунікаційні технології в       

навчальному процесі: посібник  для педагогічних працівників і студентів педагогічних 

вищих навчальних закладів.– Вінниця : ДОВ „Вінниця”, 2016.–116с. 

2. Litvinchuk S. B. «Information Technology In The Management Of Student’s Activities 

While Studying” . // Litvinchuk S. B.  «International Journal of Computer Science and Network» 

Vol. 21 No 2, Febrary, 2021, с. 14-20. Наукометрична база Web of Science), IJCSNS. 

Міжнародний журнал комп’ютерних наук та мережі. (Інформаційні технології в 

управлінні діяльністю студентів під час навчання). 


